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Trento, 10 febbraio 2026 

 

Al Presidente del Consiglio 

comunale di Trento Silvia Zanetti 

Al Sindaco del comune di Trento 

Franco Ianeselli 

 

 

Interrogazione n° 

 

PROPAGANDA ANARCHICA E MINACCE DI SABOTAGGIO 

CONTRO IL FUTURO CPR: URGENZA DI COORDINAMENTO TRA 

COMUNE, QUESTURA E FORZE DELL'ORDINE 
 

PREMESSO CHE: 

In diversi punti della città, e in particolare nei pressi dello spazio denominato "El Tavan" 

in via Torre Vanga 14, sono apparsi manifesti dal contenuto inequivocabile che 

inneggiano a pratiche illegali e violente. 

Uno di questi manifesti esalta apertamente "scontri di strada, furti e sabotaggi", 

utilizzando lo slogan intimidatorio "Fuori la grana o vi ammazziamo!". 

Un secondo documento attacca l’accordo istituzionale tra la Provincia Autonoma di 

Trento e il Ministero dell’Interno per l’apertura di un Centro di Permanenza per il 

Rimpatrio (CPR), incitando esplicitamente i militanti a "inceppare la macchina delle 

espulsioni" e a rendere tale struttura "ingovernabile" attraverso la lotta e la rivolta. 

CONSIDERATO CHE: 

Tali affermazioni non rappresentano una legittima critica politica, ma configurano una 

minaccia diretta alla sicurezza pubblica e al lavoro delle Forze dell’Ordine. 

L’apertura di un CPR a Trento è una priorità per la gestione dei rimpatri e la tutela della 

legalità, sostenuta fermamente dal gruppo della Lega e dai cittadini che chiedono 

sicurezza. 
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Il Comune ha il dovere di collaborare attivamente con lo Stato per prevenire che spazi 
cittadini diventino centri di coordinamento per azioni di disturbo o sabotaggio. 
TUTTO CIÒ PREMESSO,  

 
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 
Se l’Amministrazione Comunale intenda condannare fermamente i contenuti dei 

manifesti citati, che inneggiano alla violenza e al sabotaggio delle istituzioni. 
Se il Sindaco, nell’esercizio delle sue funzioni e in costante contatto con il Comitato 

Provinciale per l'Ordine e la Sicurezza Pubblica, abbia già provveduto a segnalare alla 
Questura e alla Prefettura tali derive radicali, al fine di prevenire disordini in vista delle 
scadenze del marzo 2026. 
Quali direttive siano state impartite alla Polizia Locale per intensificare il monitoraggio 
dello stabile di via Torre Vanga 14 e per procedere alla rimozione immediata di ogni 
materiale che inciti alla violenza o al reato. 
Se la Giunta intenda farsi promotrice di un incontro urgente con il Questore per 
garantire che l’iter di realizzazione del CPR proceda senza subire condizionamenti o 

minacce da parte di frange estremiste che dichiarano apertamente di voler "abbattere le 
frontiere" con ogni mezzo. 
 
 

A norma di regolamento si chiede risposta in aula. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 11.02.2026, ore 13:41. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


